



**ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО
АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ**

Прокуратура города Сургута

ул. Островского, д. 47
г. Сургут, Россия, 628418
тел. 8 (3462) 21-99-05, факс 21-99-15

05.03.2024 №07-03-2024/Прдп82-24-20710104



Директору МБОУ «Перспектива»
Запольской Е.Л.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений закона

Прокуратурой города по поручению прокуратуры округа проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере образования, санитарно-эпидемиологического благополучия населения, по результатам которой в деятельности МБОУ «Перспектива» выявлены нарушения закона.

Статьей 4 Федерального закона от 24.07.1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» определено, что одной из основных целей государственной политики в интересах детей являются осуществление прав детей, предусмотренных Конституцией РФ, упрочение основных гарантий прав и законных интересов детей, а также восстановление их прав в случаях нарушений; защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие.

Согласно ч. 1 ст. 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность.

В соответствии с ч.ч. 1, 2 ст. 25.2 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» питание детей, обучающихся по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования в образовательных организациях, детей, пребывающих в организациях отдыха детей и их оздоровления (далее - дети в организованных детских коллективах), а также в иных установленных законодательством Российской Федерации случаях организуется непосредственно указанными организациями и предусматривает в обязательном порядке наличие горячего питания с учетом норм обеспечения питанием детей в организованных детских коллективах, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации.

При организации питания детей в соответствии с пунктом 1 настоящей статьи образовательные организации и организации отдыха детей и их оздоровления обязаны соблюдать нормы обеспечения питанием детей в

организованных детских коллективах, а также санитарно-эпидемиологические требования к организации питания детей в организованных детских коллективах, к поставляемым пищевым продуктам для питания детей, их хранению.

В силу ч. 1, 3 ст. 39 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» на территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации

Соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Согласно п. 2.5.3 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» стены и потолки помещений не должны иметь дефектов и повреждений, следов протеканий и признаков поражений грибок, должны иметь отделку, допускающую влажную обработку с применением моющих и дезинфицирующих средств. В помещениях с повышенной влажностью воздуха потолки должны быть влагостойкими.

В силу п. 2.13 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» зоны (участки) и (или) размещенное в них оборудование, являющееся источниками выделения газов, пыли (мучной), влаги, тепла должны быть оборудованы локальными вытяжными системами, которые могут присоединяться к системе вытяжной вентиляции производственных помещений. Воздух рабочей зоны и параметры микроклимата должны соответствовать гигиеническим нормативам.

Прокуратурой города совместно со специалистами территориального отдела Управления Росприроднадзора в г. Сургуте и Сургутском районе проведена проверка организации питания в столовой МБОУ «Перспектива», в ходе которой установлено, что в помещениях пищеблока имеются дефекты покрытия стен (трещины), а также отсутствуют локальные вытяжные системы в зоне над мойкой кухонной посуды.

Об указанных недостатках МБОУ «Перспектива» уведомлено СГМУП «Комбинат школьного питания».

Выявленные нарушения существенны и недопустимы, стали возможны в результате ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами МБОУ «Перспектива», отсутствия должного контроля со стороны руководящего состава, требуют незамедлительного принятия организационных мер к их устранению и недопущению подобных фактов впредь.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно, не позднее 3-х дней с даты получения акта прокурорского реагирования, рассмотреть настоящее представление и принять конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им способствовавших.

2. О времени и месте рассмотрения представления уведомить прокурора.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности лиц, допустивших указанные нарушения.

4. О результатах принятых мер сообщить прокурору города в письменной форме в течение месяца со дня внесения представления, с приложением копий приказов о привлечении виновных лиц к ответственности, а также документов, подтверждающих устранение нарушений.

Заместитель прокурора города

О.В. Гулик

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 1EE1A96D54008E32F8E3BE3E6D57CCDA

Владелец **Гулик Оксана Владимировна**

Действителен с 01.12.2023 по 23.02.2025